

# 锻造过硬作风 强化检察担当 踔厉奋发开新局

## ——全市检察机关深入开展“双优化”春季队伍集中政治轮训纪实

□ 记者 陈雪玲 通讯员 彭威 鲁阳



2月8日,全市检察机关“双优化”春季队伍集中政治轮训动员会召开。

2月17日上午,一场检验成果的知识测试在荆州市人民检察院会议室举行。

室外小雪纷飞,室内一片肃静,大家精力集中,埋头看卷,时而认真思考,时而奋笔疾书,通过以考促学、以学促干,进一步提升全体检察人员政治素养、综合素能、锤炼过硬作风……

连日来,全市检察机关聚焦“优化干部作风、优化发展环境”春季队伍集中政治轮训如火如荼开展,而这只是此次政治轮训活动中的一个缩影。

新春伊始,万象更新,开启新征程、争创新业绩、塑造新辉煌正当其时。2月8日至17日,为进一步转变全市检察干警的作风,找准检察机关服务优化营商环境的结合点和着力点,荆州市人民检察院党组研究决定,在全市两级检察机关同步开展“双优化”春季队伍集中政治轮训。

### 领导带头 全员跟上 让干部作风硬起来

2月8日,全市检察机关“双优化”春季队伍集中政治轮训动员会召开,吹响了全体检察干警奋斗新征程、建功新时代的“集结号”,发出了“全面、全员、全勤”常态化岗位大练兵的“动员令”。荆州市人民检察院党组书记、检察长余书金带头作专题辅导报告,各基层院“一把手”纷纷跟进,通过分析当前形势、明确目标方向、强化落实措施,有效激发全体检察干警“拼、抢、实”的工作热情,迅速在全市检察机关形成“比、学、赶、超”的浓厚氛围。

2月10日,全市“冲刺三千万”暨奋力建设鄂中省域区域性中心城市推进会召开第二天,荆州市人民检察院立即召开党组会,迅速传达学习贯彻,切实把思想和行动统一到市委“冲刺三千万”决策部署上来,要求全市检察机关广泛开展学习讨论,紧密结合检察职能全力助推“四大会战”,坚决落实“四有要求”,不断提升检察工作质效。

该院机关14个党支部通过“三会一课”、集中学习讨论、主题党日等形式,持续深入学习中央、省委、市委和上级检察机关一系列重要会议精神,并开展大学习、大讨论。市院领导班子成员全部以普通党员身份参加各

支部学习讨论。

“1个、2个、3个……”荆州市人民检察院春季队伍集中政治轮训专班正在对各部门人员参会情况进行抽查。政治轮训期间,该院检察督察部专门针对会风会纪、请假制度、学习情况等开展督察7次,并及时下发通报,切实把纪律和规矩挺在前面,确保从严治检各项要求落实落细见效。

同时,该院印发全市检察机关1号文件——《荆州市人民检察院“全员、全面、全勤”常态化学习练兵活动实施方案》,以开展理论学习、思想大讨论、课题大研讨、业务大比拼、业绩大展示、成效大检验等“六大活动”为抓手,突出“政治+业务”“领导+全员”“练兵+实战”等重点,实行每周一学、每月一讲、每两月一比、每季度一汇报、每半年一赛、全年硬考核,确保打造一支绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的检察队伍,以检察工作高质量发展为全市经济社会发展大局提供有力司法保障。

### 专题辅导 述职评议 让干部能力强起来

此次政治轮训锚定“双优化”主题,采取集中授课、支部学习讨论和述职评议相结合的方式,坚持缺什么补什么、差什么练什么,通过专家辅导讲座、领导干部上台讲、帮助全市检察干警转变理念作风、弥补知识短板、扫除经验盲区,进一步提升专业素质,强化担当作为,打造更多更优检察产品。

——如何充分发挥检察指导性案例指引功能?荆州市人民检察院党组书记、检察长余书金围绕检察指导性案例的效力、在司法实践中的功能优势、培育遴选思路等方面,帮助干警充分发挥指导性案例的法治引领作用,利用指导性案例有权威、有公信力的特点,处理类似案件,持续提升人民群众满意度。

——如何提升大数据在检察工作中的应用能力?武汉大学计算机学院教授、博士生导师张健,围绕大数据技术的定义、应用与趋势、应用案例等3个方面,帮助干警了解大数据技术,提升数字意识、数据思维、数

智理念,提高检察工作应用大数据的能力,助力打造“数字检察”。

——公职人员如何进行心理调适?市委党校三级调研员、副教授,市委理论宣讲团成员赵晓梅围绕公职人员心理健康现状及原因分析、心理压力概念及身心健康影响和处理压力时的心理调适等方面,结合检察工作实际,为干警们在认知调整、情绪调整、行为调整等方面,提出有针对性的减压解压和心理疏导的方法和途径。

……

集中培训“干货满满”,每一堂课,都让干警在思想、业务领域迎来“灌溉”,理清了理论脉络,畅通了认识盲区。同时,为充分发挥考核指挥棒作用,调动干警积极性、主动性、创造性,营造“争先进步、奋发有为”的良好氛围,荆州市人民检察院还先后召开了2021年度考核述职测评大会和支部书记抓党建工作述职评议大会。

晒业绩、找差距、明目标,抓落实……该院领导、各内设机构负责人逐一上台述职,不说虚词,不加套话,述职人员坚持问题导向,从查找问题角度谈工作方法和成效,明确今后的努力方向,为做好全年检察工作打下坚实基础,并接受全院干警的评议。

### 上下联动 整体推进 让工作成效优起来

近日,荆州市人民检察院积极与广东省江门市新会区人民检察院协作配合,在王某某申请司法救助过程中,积极开展社会调查工作,并帮助王某某一家及时拿到了6万元司法救助金。同时,还协调市首市多部门对其开展帮扶,让王某某一家切实感受到司法温度,也坚定了走出生活困境的决心。

王某某之子在广东新会区遭遇车祸身亡,家中留下年迈父母、年幼子女和智力残疾的妻子,赔偿款无法到位。政治轮训活动中,该院坚持以实际行动强化大局服务、为民司法理念,通过大力开展司法救助,持续帮助解决人民群众急难愁盼问题,切实展现检察担当和为民初心。

“谢谢检察官,我的工钱一分不

少拿到了!”家住三湖管理区的邓某感动地说。原来,近日江陵县人民检察院在办理一起湖北某环保科技有限公司拒不支付劳动报酬案中,通过提前介入侦查、引导取证、全面分析研判等方式助力案件依法快速办理,最终帮助邓某等18名务工人员顺利拿到6.4万元劳务报酬。该院坚持理论学习与办案实践同步推进,用心用情办好群众身边的“小案”,在助力务工人员讨薪的同时充分考虑企业困难,既促进社会矛盾化解,又服务优化营商环境,切实让人民群众感受到公平正义就在身边。

与此同时,沙市区人民检察院全体干警举行升旗仪式和宪法宣誓活动,开启了该院2022年“双优化”春季队伍集中政治轮训活动的序幕。荆州市人民检察院召开“以政治说办案、讲工作”交流研讨会,通过交流做法、分享经验,推进常态化开展“以政治说办案、讲工作”活动,促进政治与业务深度融合。公安县人民检察院为深入开

展“双优化”政治轮训,不断凝聚“脱薄争先”的智慧和力量,积极走访省市人大代表、政协委员,主动汇报检察工作情况,寻求下一步工作的发展良策。荆州市人民检察院通过召开工作推进会、观看廉政教育警示片、支部学习讨论等方式,积极加强理论课题研究,不断强化队伍作风、提升队伍素质。洪湖市人民检察院通过开展政治理论专题辅导、业务培训、工作调度会、业务数据分析研判等方式,进一步强化争先创优、干事创业的信心和决心。

此外,在服务荆州新发展阶段重点工作中,全市检察机关共有2个集体、4名个人受到市委市政府表彰。

政治轮训鼓干劲,笃行不怠再出发。为期10天的政治轮训吹响了荆州市检察机关“优化干部

作风、优化发展环境”的号角。下一步,全市检察机关将围绕落实“质量建设年”“素能提升年”再加力度、再强措施,进一步结合贯彻落实全市“双优化”专项治理工作要求,扎实开展“全面、全员、全勤”岗位大练兵活动,不断提升全市检察队伍综合素能和检察工作质效,全面推动荆州检察工作“重回主赛道、塑造新辉煌”,努力为荆州建设鄂中省域区域性中心城市作出更大贡献。

### 检察之窗

(第65期)

统一受理电话:0716-12309

微信公众号:荆州检察

荆州市人民检察院 荆州日报社 合办

## 我省试点康复辅助器具社区租赁 荆州一社区入选

据湖北日报 2月18日,湖北省康复辅助器具技术中心举行康复辅助器具社区租赁服务工作培训会暨我省首家康复辅助器具社区租赁服务示范点挂牌仪式。今年,我省还将在宜昌市峡山区老背背街道桐岭社区、十堰市张湾区车城路街道湖社区、江陵县熊河镇熊河社区、咸宁市咸安区浮山街道

青龙社区、恩施市舞阳坝街道官坡社区、仙桃市沙嘴街道春天社区开展康复辅助器具租赁服务试点工作。

据悉,目前国内已有多个城市开展试点工作。2021年,在省民政府支持下,武汉市以省康复辅助器具技术中心两处新址基础设施为支撑,成功申报康复辅助器具产业第二批国家综合创

新试点,将康复辅助器具租赁服务作为试点任务之一。

为推动试点项目落地,该中心筹建“湖北省康复辅助器具社区租赁服务示范点”。示范点将为周边小区、街道、医院、养老院等有康复辅助器具需求的人群提供多元化的服务:短期使用人群可“直接租赁”;潜在

长期使用人群或不定期人群可“以租转售”;长期使用人群的完好辅具可“转售回购”;有需求的团体用户可“团体租赁”。

通过租赁、产品回收清洗消毒再利用等方式,可以让功能障碍人士用较低的价格享受到安全可靠、便捷适用的康复辅助器具产品和服务。

## 荆州开发区政务服务中心: 开通天然气开卡和缴费业务

本报讯(驻荆州开发区记者王大玲 通讯员秦天)“现在可以直接在政务服务大厅缴天然气费,真是太方便了!”2月23日,荆州开发区政务服务中心天然气窗口开通缴费充值、燃气过户和燃气报修等业务,第一个享受该便民服务的张先生连连点赞。

据了解,为优化营商环境,推行企业开办“9210”服务机制,提升企业办理天然气业务的便捷度,去年5月12日,天然气服务窗口入驻开发区政务服务中心,企业可直接在窗口办理用气报装业务。一段时间后,有群众来新政务服务大厅办理业务,反映他们办理天然气充

值缴费业务需到津江天然气月提路网点,十分不便。

为了让群众能更好地享受“一站式”服务,荆州开发区政务服务中心积极将群众有需求的事项纳入政务服务范围,主动开展对接,将津江天然气月提路网点可办业务全部纳入政务服务大厅天然气服务窗口,原网点不再保留。

“今天是开通天然气开卡、缴费业务的第一天,一个上午就有12名群众在窗口办理相关业务。”相关负责人介绍,该中心将不断优化“一站式”功能,推出更多便民利企服务举措,提升政务服务质效。

## 江陵县应急管理局: 主动靠前服务 助力企业发展

本报讯(通讯员汤超)为营造良好的安全生产氛围,近年来,江陵县应急管理局秉承主动沟通、主动协调、主动为企业服务的宗旨,通过多种形式为企业做好安全生产指导和相关扶持工作,促进企业健康发展。

积极搭建桥梁。华鲁恒升项目一落地,该局就主动与企业负责人进行面对面交流,详细讲解企业安全生产的相关手续办理流程 and 注意事项,并协助企业与市局沟通,办理安全生产手续。目前,企业已顺利通过安全预评价的评审。

上门进行沟通。该局工作人员及时了解企业存在的困难,从专业角度为企业提供建议。

主动靠前服务。召开企业负责人座谈会,向企业传达相关法律法规,强调关键节点,让企业少走弯路、安心谋发展。

相关负责人介绍,该局将继续转变工作思路,以服务代替监管,发扬“店小二”精神,靠前服务,降低企业负担,为推动县域经济高质量发展贡献“应急力量”。

## 推进医保缴费工作

2月21日,在沙市区中山街道医疗保障服务站,工作人员热情接待办理居民医保的群众。

因2022年度城乡居民医疗保险集中参保缴费时间将于2月28日截止,近来,我市居民医保办理业务量激增,为确保参保居民正常享受医保待遇,各办事处扎实推进居民医保费用征收工作,做到应收尽收、应保尽保。

(记者 梅闻 潘路 通讯员 高清丽 摄)



## 美丽乡村行 安全送上门

### 交管部门开展交通安全巡回宣讲活动

宣讲活动。在新阳村村委会,民警组织村民观看宣传展板及交通安全警示片。根据农村地区出行特点,民警采取以案说法的方式,为村民们讲解“一盔一带”安全常识、酒驾危害及其成本、超员超载等交通违法行为的危害,并向在场群众发放交通安全知识宣传册,用身边人、身边的事,通俗易懂地引导农村交通参与者自觉抵制酒驾、超

速、超员、驾乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为。

“请问‘一盔一带’是什么?”“驾乘摩托车出行,后面乘客是否需要戴头盔?”为提高村民参与活动的积极性,活动现场还设置了有奖问答环节,大家纷纷举手抢答问题赢头盔。民警在发放头盔的同时为群众正确佩戴安全头盔作示范,叮嘱安全文明出行,共同为美丽乡村建设增光添彩。

“农村地区道路基础设施相对薄弱,部分驾驶人安全知识缺乏,安全意识比较淡薄,因此,农村交通安全一直是交管部门关注的重点。”相关负责人表示,交管部门将持续推进“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,通过上安全课、赠送安全头盔、悬挂横幅、发放宣传资料等方式,不断延伸宣传触角和覆盖面,真正让交通安全知识入脑入心。

### 交警在线

本报讯(记者余海艳 通讯员邓星)为深入推进农村道路交通安全宣传工作,全面提升农村地区广大群众交通安全意识,按照省公安厅交通管理局部署安排,22日下午,市公安局交通管理局走进沙市区观音镇新阳村开展“美丽乡村行”交通安全巡回

### 公告

位于沙市区长港路荆棉宿舍83栋3门1楼1号的房屋居住人秦跃生,系其通过购买方式取得。如有他人对该被征迁房屋的权属提出异议,请在公示期内向荆州开发区联合街道季家台片区棚户区改造项目征迁工作指挥部提出。如在公示30日期满后无人提出异议,本项目部将认定现居住人为房屋产权人。

荆州开发区季家台片区棚改指挥部  
2022年2月23日

### 清算公告

荆州市倪氏网络信息服务有限公司经2022年2月21日公司本年度第一次股东会议决定通过,拟解散并成立了由倪平波、倪磊超组成的清算组。

清算工作已开始,请债权人自本公告登报之日起45日内向本清算组申报债权并办理登记手续。  
联系电话:倪先生  
联系人:15717849828  
荆州市倪氏网络信息服务有限公司  
2022年2月23日

### 遗失声明

▲孔云兰(身份证号:422421551222004)不慎遗失购买湖北佳鹰股份有限公司股权的股权证,股权证号:002176,(96股)股数:2000股,声明作废。

8512333